Fundacja Rodziny Maciejko, poziom gimnazjum

Seria 51. Proste zadania z trescia.

1. Klasa Ali planuje wycieczke. Gdyby kazdy uczestnik zaptacit 60 zt, to zabraktoby 93 zi, ale
gdyby kazdy zaptacit 65 zt, to zostanie nadwyzka 62 zt. Ile osob jedzie na wycieczke 1 jaki jest

koszt calej wycieczki?
Podpowiedz — utoz rownanie

2. Anto$ i Henio grali w gre, gdzie wygrang stanowit jeden maty samochodzik. Na koniec gry
okazato si¢, ze 84 samochodzikow zostato rozdzielonych w stosunku 5:7. Wigksza czgsé¢

wygral Anto$. [le samochodzikow wygrat Henio?
Sprawdz odpowiedz z warunkami zadania.

3. Ile r6znych cyfr mozesz wstawi¢ w puste miejsce, aby otrzymac siedmiocyfrowg liczbe
podzielng przez 3?7 A ile , aby otrzymac liczbe podzielng przez 9? Wypisz te liczby.

Podpowiedz. Przypomnij sobie cechy podzielnosci przez 3 i przez 9.

4. Wyjasnij, dlaczego kwadrat dowolnej liczby nieparzystej pomniejszony o 1, jest podzielny

przez 8.
Podpowiedz. Zapisz to zdanie algebraicznie. Jak zapisujemy liczbe nieparzystq?

5. Jakie liczby doda¢ do licznika i mianownika utamka ;, aby otrzymac utamek %? Podaj dwa
przyktady.

Podpowiedz. Zapisz proporcje i dobieraj liczby aby spetnic¢ uzyskane rownanie.

6. Jak musialyby by¢ oprocentowane obligacje ( roczne), aby z kwoty 6250 zt otrzymac po roku
500 zt zysku?

7. Basen ma w otwory wlewne. Jesli pracuje tylko pierwszy, to basen napetnia si¢ woda w ciggu
6h. Jesli pracuje tylko drugi, to basen napelni si¢ woda ciggu 8-ciu godzin, ale jesli pracuje
tylko trzeci, to basen napetniony jest w ciggu 12h. W ciaggu ilu godzin napelni si¢ basen, jesli
beda pracowaé wszystkie 3 wlewy?

Podpowiedz. Jakq czes¢ basenu napetni w ciggu godziny kazdy z otworow?
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